
 
Jurnalism dedicat copiilor afectați de criza climatică

Dr. Robert Hughes, London School of Hygiene & Tropical Medicine (Londra)
Bhavreen Kandhari, cofondator Warrior Moms (Delhi) (“A newborn baby is
effectively a smoker in Delhi”)
Katie Worth, Jurnalistă (SUA) (unul dintre articolele ei, din Scientific American:
"Subverting Climate Science in the Classroom")

Aceste recomandări au fost sintetizate din cel de-al patrulea webinar din seria
dedicată Early Childhood Reporting, ca parte a programului Early Childhood
Journalism Initiative (ECJI), al Dart Center.
Webinarul a fost moderat de jurnalista Irene Caselli, expert senior Dart Center, iar
vorbitorii au fost:

Amplifică vocile tinerilor. Fă-ți materialele cât mai accesibile. Construiește-ți o rețea
largă de surse.

https://www.lshtm.ac.uk/aboutus/people/hughes.robert
https://www.lshtm.ac.uk/aboutus/people/hughes.robert
https://twitter.com/BhavreenMK
https://earlychildhoodmatters.online/2021/a-newborn-baby-is-effectively-a-smoker-in-delhi/
https://www.katieworth.com/
https://www.scientificamerican.com/article/subverting-climate-science-in-the-classroom/
https://dartcenter.org/events/2022/06/early-childhood-journalism-initiative-webinar-series
https://twitter.com/irenecaselli


Poți afla mai multe despre seria de webinare
Early Childhood Journalism Initiative aici. 

Materialul original, în limba engleză, este
disponibil aici: 
https://dartcenter.org/resources/coverin
g-children-impacted-climate-crisis

Construiește o rețea vastă de
surse

Fă networking și cultivă surse printre
profesori și cercetători. Include și vocile
și perspectivele copiilor și tinerilor în
materialele tale - au dreptul de a fi auziți
iar jurnaliștii au datoria de a-i asculta.

Explică temele complexe

Schimbările climatice pot fi un subiect
prea vast pentru jurnaliști și audiențele
lor. Poate fi util, astfel, să explici cât mai
clar legăturile de tip cauză și efect. De
exemplu, insecuritatea alimentară
provocată de schimbări climatice poate
avea un impact negativ uriaș, deoarece
știm acum cât de importantă este
nutriția pentru dezvoltarea fizică și
neurologică a copiilor.

Fă-ți materialele cât mai
accesibile

Comunitățile sărace sunt cele mai
vulnerabile în fața schimbărilor climatice.
Dar ele nu au mereu acces la toate
canalele media folosite de jurnaliști.
Gândește-te cum ar putea să ajungă la
ele materialele tale. Sunt publicate în
limba ori dialectul lor? Poți folosi puterea
social media și mai eficient? Te poți
parteneria cu o instituție media locală,
din comunitatea lor?

Amplifică vocile tinerilor

Jurnaliștii ezită să intervieveze copiii ale
căror vieți au fost transformate de
efectele schimbărilor climatice. Chiar
dacă sunt zone sensibile atunci când
tratezi astfel de povești, nu trebuie să
subestimezi copiii și tinerii. Mulți dintre
ei se simt mult mai în control asupra
situației lor atunci când își fac vocea
auzită, deoarece au sentimentul că pot
contribui la soluție.

Fii la curent cu studiile
științifice

Tot mai multe studii se axează pe
efectele schimbărilor climatice asupra
corpului. De exemplu, poluarea aerului
este legată de probleme de sănătate la
plămâni. Dar studii recente arată că nu
are doar efecte respiratorii - ci poate
afecta și sarcina și dezvoltarea fetusului.

https://dartcenter.org/events/2022/09/early-childhood-journalism-initiative-webinar-series
https://dartcenter.org/events/2022/09/early-childhood-journalism-initiative-webinar-series
https://dartcenter.org/resources/covering-children-impacted-climate-crisis
https://earlychildhoodmatters.online/issues/early-childhood-matters-2021/

